

元旦日低溫夜 為公園街友送暖

吳美貞

選文觀點

不只「感同身受」！當氣象局發布跨年夜低溫特報，新北區慈濟志工在元旦第一天的晚上，無畏低溫前往公園，關懷無家可歸的遊民，用微弱的手機照明，在盡量不驚擾中，一一送上關懷物資。

TZU CHI FOUNDATION

白天，父母帶著孩子來溜滑梯、盪鞦韆、滑草，還有許多民眾來運動、跑步，位於新北市熱鬧的中和區員山公園，入夜後只剩冷清的樹下還有瑟縮黑影。

◎衣暖思苦寒 志工相約外出訪街友

「由於強烈大陸冷氣團南下，2021年元旦持續低溫，各地氣溫明顯偏低，氣象局已發布10°C以下低溫特報……」新年第一天，人們連在家都會感覺腳底逐漸寒凍起來，在大家紛紛躲進溫暖被窩的夜深時分，仍有人孤身在外，設法抵擋刺骨寒風。

新北市中和區慈濟志工擔心雙和聯絡處附近的員山公園內的遊民

處境，九個人戴上口罩，帶著環保毛毯、麵包、八寶粥及口罩等物資，走在樹叢邊坡崎嶇的小路，透著手電筒及手機的微光，在昏暗中來到遊民用木板及塑膠布搭建的棲身之處，這裡沒水沒電，只能仰賴公園內廁所洗手臺的水來盥洗。

拄著拐杖的遊民邱先生因為工傷，脊椎開刀，出院至今半年，尚未完全復原，他說父母都已往生，兄弟姐妹也各有家庭，不想拖累親人，迫不得已獨自在外、過著流浪的生活。

慈濟志工黃秀貴心疼不捨，想起證嚴上人教示「菩薩所緣，緣苦眾生」，她感恩有此因緣接觸遊民，希望後續能夠協助邱先生趕快復原，重新站起來，恢復正常的生活。

「因為我是慈濟志工，才能走進社會的暗角，為弱勢的人付出。」黃秀貴感受人間悲苦，見苦知福，樂於付出自己一份力量，成為遊民抵禦嚴寒的助力，祝福人人平安過冬。